

1月13日,春运第一天,由江苏省全民阅读办发起的“温暖回家路,书香伴你行”活动在南京客运南站、南京南站举行。踏上归途的幸运乘客领到了装有春联、“福”字和一本书的“书香福袋”。同时,爱心候车区书香角也正式揭牌。书香角里摆放着500册崭新的精品出版物,乘客们可以在候车室随意取阅。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 刘静妍 实习生 舒越

最好的陪伴:带本好书回家过年

“温暖回家路,书香伴你行”活动火爆,“爱心候车区书香角”正式揭牌



踏上归途的乘客领到了装有春联、“福”字和一本书的“书香福袋” 现代快报/ZAKER南京记者 顾伟 摄

“书香福袋” 温暖回家路

胡阿祥的《胡阿祥解说琅琊榜》、黄蓓佳的《童眸》……南京客运南站候车室内,一个个红色的“书香福袋”喜气得很。“书香福袋”里装着春联、好书。这些好书都是名家作、专业机构精心挑选出来的。

在扬子江隧道快速连接线项目工作的姜帅第一个领到了“书香福袋”。他告诉现代快报记者,他是去年4月来南京工作的。因为忙,已经有10个月没有回家看望妻子和儿子了。“我回家的车票是1月20日的,去安徽蚌埠。”姜帅看了看手里的书说,今年回家路上,可以看书打发时间了。“我平时很喜欢看小说,各类小说都看。这次领到的书,还可以带回家给孩子看。”

从事快递工作的袁照也是幸运者。他说自己平常都看电子书,能领到“书香福袋”感觉特别幸运。他看了看手里的书说,“好久没有摸到纸质书了,有一种久违的亲切感。回家的路上再慢慢看。”

陈先生和孙女士则带着宝宝一起来领“书香福袋”,一家三口要到大年三十才能回老家泗洪。领到“书香福袋”,孙女士很开心,“这下不用愁票了,还有书看。”

书香江苏形象大使签名赠书

南京铁路南站候车大厅里,书香江苏形象大使胡阿祥、祁智,科普作家董淑亮三人坐成一排,给即将踏上旅途的乘客们签名赠书。为了能够得到三位“大咖”的签名书籍,乘客们排起了队伍。

“新的一年,从阅读好书开始。”“新年快乐!愿好书伴你成长。”三位“大咖”在签名的同时不忘送上祝福。7岁的邵悠然得到的是一本《猪宝宝的要緊事》。她迫不及待地翻看起来。小悠然是个性格文静、爱看书的小朋友。她来自徐州,马上就要跟妈妈、奶奶、妹妹一起回老家过年了。

每个领到签名书的乘客都很开心。“去年《琅琊榜》热播,我在回家的路上连看了十几集;想不到今年陪我回家的,是这本专家深度解读的书。”排队领到新书的90后大学生小王激动地说。

书香角让候车乘客不再无聊

在给乘客送书和送“书香福袋”的同时,南京客运南站的候车室内,“爱心候车区书香角”也正式揭牌。记者看到,书香角里摆放着各类书籍。为了让阅读者不受干扰,书香角设在玻璃房内。房间不大,显得很温馨,放置有沙发和椅子。在这里,乘客候车时可以随手拿起一本书翻看,打发时间。

江苏新闻出版广电局公共服务处(全民阅读处)处长周永忠告

对于这次活动的意义,南京大学教授胡阿祥认为,“这是给回家过年的人们一个非常好的礼物。回家的道路很辛苦,但回家的人心里是温暖的,因为他们心中有一个目标,那就是回家团圆。而回家的路上,读一本好书是一种享受,还可以解乏。”

南京市作家协会副主席祁智对现代快报记者说,“车站是出发和到达的地方。春运开始后,这里更加熙熙攘攘。在这里送书,可以把书带到四面八方。这是一个很好的概念。同时,人在旅途,需要陪伴。带一本好书,就是找到了一个好的伴侣,不会寂寞。”祁智表示,这个活动非常有意义,因为带一本好书回家,一家人共读,其乐融融,与春节合家欢乐的氛围也很相符。“带回一本书,其实是带回一颗阅读的种子。”

诉记者,春运首日给乘客送书、送福袋的活动已经是连续第四年举办了,每年这一活动都很火爆。“给乘客们赠送的书籍,有儿童读物也有小说,都是作家、专业机构推选出来的,不是随随便便拿出来送的。”周永忠认为,全民阅读需要大家共同推动,带一本好书回家过年,可以温暖回家路。与此同时,这些书被乘客们带回家后,也可以带动家庭阅读氛围。

江苏省作家协会主席 范小青
推荐书目:《唐诗宋词精选》

推荐语:
千百年后,唐诗宋词仍然被不断地诵读,它们经得起历史和时代的考验,其艺术营养延绵不断地滋润了一代又一代的读者,其艺术光华历久弥新,具有感动人心的永恒力量,是中国文学之最经典,是文学作品中最凝练最具深远意味的精粹。



南京市作家协会副主席 祁智
推荐书目:《童眸》

推荐语:
故事发生的时间是上个世纪70年代,地点是苏中小镇“仁字街”。清贫而亲切的生活,苦难而欢乐的日子,单纯而丰富的故事,新奇而逼真的细节,构成了白毛、朵儿、马小五、弯弯单纯而复杂的世界。时空的距离,不影响今天的孩子阅读,因为黄蓓佳老师会讲故事,会塑造人物。更为关键的是,成长,是所有人共同关注的话题。



南京大学历史学系教授、中国魏晋南北朝史学会副会长、六朝博物馆馆长 胡阿祥
推荐书目:《胡阿祥解说琅琊榜》

推荐语:
回家路上看的书,不能太艰涩,要轻松愉快。我平时几乎不看电视剧,最近只看了《琅琊榜》,发现这部剧的火爆是有原因的,于是写了这本《胡阿祥解说琅琊榜》。



电视剧《琅琊榜》中有许多有关文化、历史、习俗的点,它是一个很好的平台,向公众传播中国传统文化的知识,而这本书轻松幽默,将电视剧剧情和历史贯通,再次带着公众细致地领略中国历史文化。

著名科普作家、儿童文学作家 董淑亮
推荐书目:《挂在太空的“鸟巢”》

推荐语:
现在从事这类科学童话创作的作家比较少,但我相信孩子们很需要。《挂在太空的“鸟巢”》作为国家“十二五”重点图书出版规划项目,不仅是孩子们课余生活的好朋友,也是他们获取科普知识的一股“清流”。希望小朋友在读这本书时既能感受到有趣、快乐,也能学到些什么。

